CHLAZENI PRO VZDUCHOTECHNIKU

Zadani

Navrhnéte kompresoroveé chlazeni pro vzduchotechniku - nizkotlakou klimatizaci

Postup

Kompresorové (strojni) chlazeni je zalozeno na Carnotové cyklu. Pfenosu tepla je
dosazeno vyuzitim skupenskych zmén vhodné latky - chladiva. Pro odpafovani
kapaliny je nutno skupenské teplo dodavat, odpafujici se latka odebira teplo okoli. V
nasem pfipadé odebira chladivo teplo chlazené vodé, ¢imz ji ochlazuje. Tato voda
odebere teplo (pfeda chlad) vzduchu v chladi¢i klimatiza¢ni jednotky. Po vypareni
kapaliny ve vyparniku zbyva studena studena syta para. StlaCenim této pary v
kompresoru dojde ke zvySeni jeji teploty (napf. ze 2°C na 40°C). Latka s teplotou
vyS$Si jak okoli mlze teplo predat na zakladé teplotniho spadu. Tim, Ze chladivo
odevzdava teplo do okoli, pary chladiva kondenzuji zpatky na kapalinu a cyklus se
opakuje. Kondenzace par chladiva se odehrava v kondenzatoru, ktery je ochlazovan
bud pfimo vzduchem (podobné jako kondenzator na ledni¢ce. Kondenzator
vyrobniku studené vody ma vSak vysoky tepelny vykon, proto musi byt umistén ve
volném prostoru, napf. na stfeSe). Druha moznost spociva v chlazeni kondenzatoru

vodou, ktera je nasledné ochlazovana ve volném prostoru v chladici vézi.

Voditko k uréeni teplotnich poméru chladiciho okruhu:

. chlazena voda 6/12°C - ur€eno v uloze klimatizace (tato voda vstupuje do
chladiCe v klimatizacCni jednotce)

. tato voda je ochlazovana vyparnikem chladiva; ma-li byt ochlazena na 6°C,
musi mit vyparnik teplotu nizsi (o cca 4K)

. kondenzator chlazeny vzduchem: vzduch ma teplotu (v extrémnim letnim
obdobi) napf. 30°C, aby tento vzduch ochladil kondenzator, musi mit kondenzator
teplotu vyssi (o 5 az 10K). Podobné kondenzator chlazeny vodou musi mit vyssi

se ochladi v chladici vézi (tedy teplotu okolniho vzduchu)

. stejny chladici okruh je v béZzné kompresorové chladni€ce (mize posouzit jako

model pro pochopent)



Vykony vyménikl - hodnoty entalpie h chladiciho okruhu jsou odeéteny z parniho
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Vychozi udaj je vykon vodniho chladicCe v klimatizacni jednotce, ktery je urCen v uloze

strojovna klimatizace (vykon chladi¢e = Qch).

vyparnik ., =11-Q, (kW)

hmotnostni o, =H — Ry

chladivost (kJ/kg)
_o,

pratok chladiva = a (kg/s)

vykon Q, =m- (hz _;13) (KW)

kondenzatoru

prikon Proy = m- (g — Iy ) (KW)

kompresoru

pratok chlazené | pr _ 2 W)
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Chladici jednotka s vodou chlazenym kondenzatorem
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Chladici jednotka s vzduchem chlazenym kondenzatorem
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Kompaktni chladici jednotka ,, CHILLER"
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Vystup
zakresleni obéhu v diagramu
vypocet vykonu vymeénikl a pfikonu kompresoru

schéma zafizeni a ur€eni teplotnich poméru v chladicim okruhu



